

## **Даурские педагоги остались без зарплат из-за долгов школ**

В Забайкалье вновь остались без денег школьные учителя: около 50 работников образования Борзинского района края готовы приостановить работу, чтобы добиться выплат за сентябрь. История повторяется: в начале этого года педагогам края уже приходилось отказываться от занятий, чтобы заставить власти изыскать средства на зарплаты.

35 педагогов школы в поселке Харанор Борзинского района Забайкальского края и еще 13 сотрудников учреждения объявили о готовности приостановить работу с 9 ноября: к осенним каникулам люди так и не дождались сентябрьских зарплат.

Впрочем, проблема касается не только отдельно взятой школы, но и полутора десятка образовательных учреждений района.

- Из краевого бюджета на счета учреждений деньги [на выплату зарплат] перечислены, однако работники получить их не могут, - сообщила "Солидарности" глава Борзинского райкома профсоюза работников образования Лариса Лисичникова. - В 14 образовательных учреждениях арестованы счета из-за задолженности по ремонтным работам, налогам, охране. На сегодня заработную плату не могут получить 233 работника, в том числе 119 педагогов.

Борзинский район - это Даурия, степной гористый юг Забайкалья на границе с Монгoliей, - живет сельским хозяйством и животноводством; крупных предприятий тут нет. На весь район лишь один город - Борзя и один поселок городского типа - Шерловая Гора, в которых проживает абсолютное большинство местного населения. Район к тому же страдает от жесткой депопуляции: за последние 13 лет численность населения здесь снизилась с 56,6 до 48,6 тыс. человек.

- Денег в районе нет, - констатировала глава районной организации профсоюза. - Мы написали письмо в Министерство финансов с просьбой о финансовой помощи

**или кредите, однако на сегодня результата никакого нет...**

**Впрочем, денег нет не только в районе. Как заявил в конце октября министр экономического развития края Сергей Новишенко, региону не хватает около 3,4 млрд рублей. Вместе с тем по итогам года расходы края могут превысить доходы более чем в два раза.**

**- Повторяется февральская ситуация, чего нам бы не хотелось, - говорит глава краевого комитета профсоюза работников образования Нина Окунева.**

**В феврале 2015 года забайкальские учителя тоже не дождались своих зарплат (сумма задолженности на начало марта составила также около 40 млн рублей). В марте около 60 педагогов в трех районах края уже приостанавливали работу, пока деньги не были найдены.**